
 .تأصيل المسائل
 ىو الحصول على أقل عدد يمكن استخراج سهام كل وارث منو بدون كسر.تعريف التأصيل: 

 كيفية الوصول لأصل المسألة:
 .والتعصيبأالورثة يأخذون بالفرض 

  إذا كانوا كلهم عصبة:-1
  .كون أصل المسألة من عدد رؤسهمي :فقط عصبة ذكوراإذا كانوا  ( أ

 .5أبناء أصل المسألة من:  5 مثال:
( ويكون للذكر مثل حظ الانثيين)يحسب الذكر برأسين والأنثى برأسإذا كانوا عصبة ذكورا وإناثا:  ( ب

 أصل المسألة من جمع ىذه الرؤوس.
 .3( يساوي: 1+2فيكون أصل المسألة من: ) أس،بنت الإبن برأسين، والبنت بر -ابن مثال:
 ولا يهمنا وجود العصبة معهم أو لا. إذا كانوا أصحاب فروض:-2
 إذا كان في المسألة فرض واحد، كان أصل المسألة من مقام ذلك الفرض. ( أ

إذا كان في المسألة فروض متعددة، أصل المسألة يكون بالنظر لما بين مقامات ىذه الفروض من  ( ب
 اثل أو دداخل أو دواف  أو دباين.تم

 وللعلم أن الفروض المقدرة في كتاب الله يمكن دلخيصها في نوعين:
 الثمن.-الربع-النوع الأول ويشمل: النصف

 السدس.-الثلث-النوع الثاني: الثلثان
 فإن أصحاب الفروض من نوع واحد فأصل المسألة ىو أكبر مقام فيها.

 أخت ش.-بنت-زوج: عن النوع الأول مثال
 .4وىو:  عندناأخت ش عاصبة. أصل المسألة ىو أكبر مقام -للبنت النصف-لربعللزوج ا

 أخ لأب.-أخت لأم-أخ لأم-أم مثال عن النوع الثاني:
أخ لأب عاصب. أصل المسألة ىو أكبر مقام عندنا -الإخوة لأم شركاء في الثلث-للأم السدس

 .6وىو: 
 يكون كالتالي: ب الفروض من نوعين مختلفين فالحلوإن كان أصحا 

 .6: أصل المسألة ىو: النصف مع النوع الثاني-



 أخت لأب. -بنت ابن-مثال: بنت
 .6أخت لأب عصبة مع البنات أصل المسألة ىو: -لبنت الابن السدس دكملة للثلثين-للبنت النصف

 .12أصل المسألة ىو:  :الربع مع النوع الثاني-
 أخ ش.-أخوين لأم-زوجةمثال: 

 .12اخ ش عاصب. اصل المسألة ىو: -أخوين لأم شركاء في الثلث-الزوجة الربع
 .24أصل المسألة ىو: الثمن مع النوع الثاني: -

 ابن ابن.-أم-زوجةمثال: 
 .24ابن ابن عاصب أصل المسألة ىو: -أم السدس-الزوجة السدس

 
 


